

一些与生产生活息息相关的农业配套设施难以落地问题，办法将做出明确的政策安排，并加快出台。

贺勇说，耕地红线一定要守住，不能突破，也不能变通突破。在坚持良田粮用原则同时，对巩固脱贫攻坚成果和历史占用耕地种树种果种茶等造成耕地流失问题，将按照“认定一批、恢复一批、置换一批”方式，有序分类处置。

认定一批，就是对耕作层良好、符合耕地认定标准的，认定为耕地并进行严格保护；恢复一批，就是对集中连片、具备良好灌溉条件且易于恢复的，结合农民意愿、产业发展、作物生长周期等，分阶段、分批次逐步恢复；置换一批，就是对质量较差、坡度较陡等确实不适宜恢复的，有序退出耕地保护范围，置换适宜作为耕地保护的地块，确保耕地实至名归。

韦韬在晋源区调研时强调

坚定信心 攻坚克难 拼搏实干 以工作新成效为全市发展大局贡献力量

本报讯（记者 殷雪莺、胡平）6月20日，省委常委、市委书记韦韬深入晋源区调研上半年工作任务完成情况，强调要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，坚决落实省委、市委工作部署，坚定信心、攻坚克难、拼搏实干，持续做强优势产业，扎实推动高质量发展，以工作新成效为全市发展大局贡献力量。市领导蔡江泽、裴耀军参加。

山西立业制药有限公司是太原药业与深圳立业集团合资组建的高新技术企业。韦韬来到这里，听取企业发展历程、生产经营及产业规划介绍，察看系列核心药品展示，了解功能疗效、市场需求、产量产值等，勉励企业深耕细分优势领域，持续加大科技创新和人才引育力度，努力研发更多新药好药，更好地造福人民群众。随后，韦韬走进软胶

囊加工车间，察看药品自动化生产流程，得知企业刚刚荣获我省2025年先进级智能工厂后，韦韬希望企业再接再厉，继续向高端化、智能化、绿色化发展方向迈进，持续增强企业竞争力，创新引领行业发展。

总部位于晋源区贞观街的太原文旅集团是我市新成立的一家国有独资企业。在一楼展示大厅，韦韬听取集团筹备组建、运营管理等情况汇报，了解文旅金融、景区管理、酒店餐饮、康养农旅等业务板块布局，实地察看文创产品展示，对集团组建以来各项工作成效给予充分肯定。他强调，组建太原文旅集团是市委深化文旅体制机制改革、整合文旅资源、优化产业布局的重大举措。文旅集团要知重负重，深化改革创新，建强投资融资、运营管理、综合开发、数智创意“四大平台”，不断完善政府做

生态、景区做平台、市场做业态的开发运营管理体系，全力打造一流文旅产业旗舰劲旅，助力我市文旅产业高质量发展。

调研中，韦韬听取了晋源区上半年经济社会发展情况汇报。他强调，晋源历史悠久、底蕴深厚，风光秀美、区位优越。要聚焦文旅产业融合发展，深化文旅体制机制改革，丰富文旅业态，优化提升服务，做大演艺经济、赛事经济，做优民宿产业，推动休闲农业和乡村旅游提质发展，以“文旅+”不断激活发展新动能。要立足本地优势，强化政策支持和要素保障，深化科技创新，延伸产业链条，大力发展战略性新兴产业，建设具有明显竞争力的特色产业集群，以培育和发展更多新质生产力不断塑造发展新优势。

我市获评微博最具影响力

国内游城市

本报讯 6月20日晚，在洛阳举行的“2025微博旅游之夜”颁发多个2024年度微博文旅奖项。太原市获评2024年度微博最具影响力国内游城市。

“2025微博旅游之夜”是微博全年重磅活动之一，活动发布了2024年度微博最受关注国内景区、最具影响力国内游城市、最具影响力国内目的地、文旅创新传播博物馆等。最具影响力国内游城市包括：大同、大理、贵阳、哈尔滨、洛阳、太原、成都、武汉、烟台、福州、重庆、天水。

2024年，我市以千年古城为基，以流量传播破局，在微博上依托文娱资源带动文旅产业发展。借势《黑神话：悟空》热度和演唱会经济，以鲜明文化符号和创新传播方式在微博上掀起一波波打卡热潮，这些现象级传播让世界感受到了中国文化的活力。

山西志愿服务先进典型名单公布

太原6名个人2家单位等上榜

本报讯 为积极培育和践行社会主义核心价值观，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，进一步健全志愿服务体系，推动学雷锋志愿服务制度化、常态化，日前，2024年度山西省志愿服务先进典型名单公布，我市6名个人1个组织2个项目1个社区上榜！

荣获山西省“最美志愿者”称号的有杏花岭区杏花红志愿服务中心的张建中，太原市退役军人志愿服务万柏林区分队兴华街道小队、陆港青年突击队的孙立国，小店区红十字会志愿者服务队的张鹏，古交市众熙公益协会的武苗苗。

荣获山西省“最佳志愿服务组织”称号的有山西尚善社会工作服务中心。

荣获山西省“文艺拥军”志愿服务项目，“蓄”响力理论宣讲。

荣获山西省“最美志愿服务社区”称号的有晋源区晋源街道晋源社区。

荣获山西省“志愿服务先进工作者”称号的有小店区新时代文明实践服务中心的陈燕红、杏花岭区青年志愿者协会的肖红梅。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组
向我市交办第二十四批群众信访举报件情况

本报讯 6月21日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二十四批信访举报件，共27件，其中重点件1件。

按区域和部门划分，小店区6件、迎泽区3件、杏花岭区4件、尖草坪区2件、万柏林区3件、晋源区2件、古交市1件、清徐县2件、阳曲县2件、娄烦县2件。本批转办的信访件，涉及生态环境问题27个，其中，水污染问题5个、大气污染问题4个、土壤污染问题6个、生态破坏问题1个、噪声污染问题8个，其他污染问题3个。当日，上述信访举报件均已转交相关单位。

截至6月21日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件531件，其中重点关注件27件。交办的信访件中，涉及小店区79件、迎泽区63件、杏花岭区73件、尖草坪区36件、万柏林区107件、晋源区55件、古交市28件、清徐县30件、阳曲县8件、娄烦县4件、综改示范区5件、中北高新区1件、西山示范区1件、市直单位21件。涉及生态环境问题531个，其中水污染问题56个、大气污染问题150个、土壤污染问题141个、生态破坏问题30个、噪声污染问题104个、其他污染问题50个。（任晓明）



扫描二维码
查看详情

太原机场新添一条
C919执飞航线

本报讯 6月20日下午，太原机场迎来国产大飞机C919执飞的第二条商业载客航班，此次开通的广州至太原航线，架起了晋粤空中新通道，将为山西民众出行带来全新体验。

作为“国之重器”的C919在降落时，太原机场以隆重的水门礼向其致敬。该航班由南方航空公司运营，班期为每日1班。进港航班号为CZ3695，计划于16:05从广州起飞，18:45抵达太原；出港航班号为CZ3696，计划于19:55从太原起飞，22:45抵达广州。

此次南方航空执飞的C919客机，采用三舱布局模式，公务舱、明珠经济舱和经济舱共配置164个座位，其中公务舱座位8个、明珠经济舱座位18个、经济舱座位138个。

去年10月，太原机场就已迎来首个由东航执飞上海虹桥至太原航线的国产大飞机C919商业载客航班。如今，随着南航C919广州至太原航线的加入，使得太原机场由C919执飞的客运航线首次实现了两家航空公司、两条航线的布局。

今后，市民有更多的机会在家门口乘坐体验国产大飞机，感受我国航空制造业的卓越成果，也将进一步加强山西与广州及华南地区在经贸、文化、旅游等领域的交流与合作。（李涛）

▲ 6月21日，南内环东街一处露营地点缀在现代都市建筑之间。近年来，露营经济持续升温，不仅为市民提供了亲近自然、放松身心的新方式，还带动了周边餐饮、装备销售、文旅等相关产业的发展。牛利敏 摄

治理耕地“非粮化” 阳曲近千亩地变良田

本报讯 6月21日，从阳曲县自然资源局了解到，今年以来，该局下大力气治理耕地“非粮化”，仅用5个月便让凌井店乡河庄村954.13亩林地重新变为良田。

自2014年起，河庄村部分村民在耕地上大规模种植树木，但由于市场等因素，苗木滞销收入锐减。这一问题一拖就是10余年，村里想解决此问题，但一直与村民协商未果。这一遗留问题既伤农，更潜藏粮食安全之忧。

面对积弊，阳曲县自然资源局迎难而上，成立专门工作组，县、乡、村三级协同作战，实行因户施策、挂图销号。工作人员加大耕地保护政策宣传力度，入户宣传268人次，发放手册、物品500余份，使政策深入人心。行动

中，村“两委”干部带头清理亲属耕地苗木，以行动立标杆，带动115户村民全部签订复耕协议。在各方聚力下，长期困扰村民的苗木得到清理，县政府配套47.7万元补助用于复垦。终于，954.13亩农田全部种植玉米，林地恢复成为良田。10余年粮田“披绿”成林的困局被破解，绿油油的玉米田将拉动该村增收超百万元。

据了解，自耕地“非粮化”整治工作开展以来，阳曲县充分认识防止耕地“非粮化”、稳定粮食生产根基的重要性和紧迫性，坚持问题导向，加大宣传力度，充分发挥县、乡、村三级协同配合作用，充分发动群众扩大玉米、谷子等粮食作物生产，持续加大耕作力度，夯实农业基础，全力保障全县粮食生产安全。（李杰华、司勇）

太钢高端产品应用于二氧化碳长输管道

本报讯 6月18日，太钢技术中心成功试制超临界二氧化碳输送焊管用热轧钢板中标国内首条长度最长、管径最大、压力最高、输量最大的超临界二氧化碳管道项目，实现产品国内首用。

超临界二氧化碳是维持在临界温度及临界压力以上的二氧化碳流体，具有高密度、低粘度、高扩散系数的特点。在31℃、7.38兆帕的温压条件下，二氧化碳以超临界态的形式存在，它既有气态性质又有液态性质，能快速溶解有机物，毒性低，对环境影响较小，是重要的商用以及工业溶剂。

针对管道高压、低温等技术需求，太钢技术中心等部门通过深入协作，研发出了具有合适强度、良好低温韧性和良好焊接性能的热轧产品，并与下游钢管厂分别开展了一系列钢管焊接试验，经最终试制后，超临界二氧化碳输送焊管顺利通过第三方检测评价，低温冲击韧性等性

发展新质生产力
推进新型工业化

中央生态环境保护督察组
群众信访举报转办和边督边改
公开情况一览表（第十四批）



扫描二维码
查看详情

中央第一生态环境保护督察组
群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日
受理举报电话：0351-2022698
受理举报信箱：山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话时间：8:00—20:00